

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й
1970
АПРЕЛЬ
2
Четверг
№ 40 (3312)
Цена 2 коп.

наша страница
Одна из страниц



ДО ЮБИЛЕЯ — 20
дней

Квартальный перевыполнен

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив лесопильно-клепочного завода по предварительным подсчетам еще 30 марта выполнил квартальный план по реализации производственной продукции на 107,7 проц., в том числе по основ-

ной — заливной клепке — на 109,3 процента.

Первенство в юбилейном соревновании по-прежнему держат рабочие смены, руководимой мастером тов. Арышевым Е. П. Они дали слово и в дальнейшем не снижать трудового энтузиазма.

Н. ВАХРОМЕЕВА.

Недавно в райкоме КПСС состоялась традиционная встреча молодых коммунистов района с ветеранами партии, партийными и комсомольскими работниками.

Встреча открылась докладом первого секретаря райкома КПСС тов. Кислицина Г. Ф. — «КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества в борьбе за построение коммунизма».

Собравшиеся тепло встретили выступления старейших коммунистов района Писарева Ильи Борисовича, члена КПСС с 1925 г. и Симакова Михаила Васильевича, члена КПСС с 1931 года.

Трудными для молодой Республики Советов были тридцатые годы. Разрушенный войной хозяйствово, голод, недостаток в стране продовольствия и тощлива. На переднем крае борьбы за социалистическую Россию в это время на ряду с другими были Илья Борисович Писарев и Михаил Васильевич Симаков. Они не искали легких дорог в жизни, а работали там, куда их направляла партия. За плечами большая, наполненная трудовой романтикой жизнь, жизнь

не легкая, но интересная.

Они призвали молодых коммунистов свято беречь и приумножать боевые традиции коммунистов старшего поколения, быть непримиримыми к недостаткам, показать личный пример в труде и учебе.

С интересом присутствующие прослушали выступление второго секретаря райкома ВЛКСМ Николая Корнева о задачах молодых коммунистов, работающих в комсомольских организациях.

Один за другим на трибуну поднимаются молодые коммунисты: Прокопенко И. Т., Гимаева В. Г., Катюрин В. П., Аннушкина Н. И., Подопригора А. И. Они汇报уют старшему поколению о трудовых делах молодежи и заверяют, что достойно понесут эстафету старшего поколения. Своим трудом, упорной учебой будут укреплять могущество нашей Родины, высоко нести звание члена КПСС — партии великого Ленина.

А. ПИЦКИН,
зав. орготделом РК КПСС.

ПЛЕНУМ РАЙСОВЕТА ДСО „УРОЖАЙ“

А. Нестерчук. В приемах по докладу выступили ИНСТРУКТОРЫ ФИЗКУЛЬТУРЫ СОВХОЗОВ, А. Пономарев и Н. Бухонин, председатель рабочкома совхоза «Марьевский» А. П. Ковалчук, второй секретарь РК ВЛКСМ Н. Корнев, секретарь РК КПСС И. Д. Мяленко, и другие выступающие единоглас-

но отметили, что в районе за последнее время значительно улучшилась спортивная работа. Чаще стали проводиться спортивные мероприятия, и внутри коллективов, растет массовость.

Вместе с тем еще очень недостаточно строятся спортивных сооружений, мало выделяется средств на приобретение инвента-

рия — в этом вина многих руководителей хозяйств и организаций. Районным советом еще недостаточно ведется подготовка до-призывников к службе в армии.

Пленум обсудил и принял постановление, в котором намечены меры по дальнейшему развитию физкультуры и спорта в районе.

ПОСЕВНАЯ НАЧАЛАСЬ

Апрель только начинается, но весна уже берет верх.

Первыми в районе приступили к полевым работам овощеводы Анжерского совхоза. В последних числах марта здесь проведен первый пробный сев рассады ранней капусты в глубоких парниках под 150 рамами, под 100 рамами высажена рассада помидор сорта «Сибирский скороспелый».

Уже в третьей декаде мая рассада капусты будет высажена в открытый грунт на площади 5 га, а во второй половине июля свежая капуста поступит в торговую сеть. Совхоз в этом году впервые практикует высадку сибирских скороспелых помидор с тем, чтобы в начале августа пустить в торговлю большую часть помидор созревшими, а не зелеными, как раньше.

Сейчас в хозяйстве ведется набивка глубоких парников еще более чем под 1000 рам для посева более поздних сортов помидор и капусты. К 5 апреля они будут полностью засеяны. Руководит всеми работами на парниках опытный работник, бригадир Любовь Васильевна Гончарова.

С начала года анжерцы уже сдали предприятиям общественного питания 5 тонн зеленого лука вместо 4 по плану, а в марте — 30 цнт. свежих огурцов. НАШ КОРР.

К сведению депутатов районного Совета

Исполнительный комитет Яицкого районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 15 апреля 1970 года созывается очередная седьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся (двенадцатого созыва), с повесткой дня: «О состоянии медицинского обслуживания трудящихся района».

Начало работы сессии в 2 часа дня, в зале заседаний райисполкома. ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

Встреча поколений



М. В. Симаков и И. Б. Писарев беседуют с молодыми коммунистами.

ТВОРЧЕСКИЙ РАПОРТ НАРОДУ, ПАРТИИ

Завершил свою работу третий съезд писателей РСФСР, состоявшийся в канун знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В течение трех дней представители более чем трех с половиной тысячного отряда российских литераторов обсуждали итоги работы за пять лет, прошедших после второго съезда, намечали новые перспективы творческой деятельности.

Советская литература — могучая идеологическая сила, она активно помогает формированию у советских людей коммунистической убежденности, высокой нравственности, эстетического вкуса. Поэтому столь большим событием в жизни страны стал форум писателей России. На открытии съезда

состоявшемся в Большом Кремлевском дворце, присутствовали руководители партии и правительства.

В докладах и выступлениях делегатов говорилось о важнейшей задаче нашей литературы — вложить в ярких художественных образах духовное и нравственное богатство советского человека — идейно убежденного борца, коллектиста, патриота и интернационалиста, гражданина великой социалистической Родины. «В острой борьбе, которая идет сейчас на идеологическом фронте — сказал в своем выступлении Сергей Михалков, — Коммунистическая партия может смело положиться на нас, советских

писателей».

Писатели выразили озабоченность событиями, происходящими сейчас в мире. На съезде страстно и сильно произвучало чувство братства и солидарности с народами, борющимися за национальную независимость против империалистической агрессии.

Делегаты избрали правление и ревизионную комиссию.

С большим воодушевлением участники съезда приняли письмо Центральному Комитету КПСС. Своими произведениями, говорится в письме, литераторы Советской России и впредь будут утверждать свою верность знамени Ленина, революции, коммунизма!

(ТАСС).

На этой неделе состоялся пленум районного совета ДСО «Урожай», обсуждавший вопрос «О работе коллективов физкультуры района по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта».

С отчетным докладом выступил председатель районного совета ДСО «Урожай»

ков, председатель совета физкультуры В. Шелепов). По итогам V зимних игр первое место присуждено коллективу физкультуры Марьевского совхоза, второе — Первомайского, третье — Улановского и Анжерского. Отмечено также улучшение спортивной работы в колхозе «Родина». НАШ КОРР.

СОВЕТСКИЕ планирующие органы предложили осуществить в новом году ряд мер, которые будут способствовать закреплению трудовых ресурсов в восточных областях Сибири и на Дальнем Востоке. Это предложение, высказанное в докладе председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова, было одобрено Верховным Советом СССР. В бюджете на 1970 год предусмотрены соответствующие расходы.

Какие мероприятия будут осуществлены в первую очередь? Снижение цен на продовольственные товары. Интенсивное жилищное строительство. А также введение надбавок к заработной плате.

Эти экономические рычаги вместе с улучшением бытовых условий, как полагают, вызовут прилив рабочей силы в Сибирь и на Дальний Восток из густонаселенных центров СССР. С другой стороны, эти меры будут стимулировать дальнейшее пребывание в районах восточнее Урала тех рабочих, которые приехали туда по договору на определенный срок.

Освоение Сибири и Дальнего Востока в последние десятилетия сопровождалось ростом населения этих районов. Строительство крупных электростанций, разработка леса, освоение месторождений цветных металлов, а в последние годы — богатейших запасов нефти и природного газа придали миграции рабочей силы внутри СССР. Слегка просматриваемую восточную направленность. Это было естественно: начинались стройки — и туда прибывали люди. На карте появилось много новых городов, которые интенсивно росли и продолжают расти. Вот лишь один пример — Братск. В этом городе энергетиков и лесоразработчиков десять лет назад проживало 30 тысяч человек. Сейчас — 300 тысяч. Расчеты ближайшего будущего предсказывают Братску полумиллионное население.

Но такой резкий скачок характерен для южной и средней полосы, для районов, расположенных в относительной близости от транссибирской магистрали, но отнюдь не для всех зон Сибири и Дальнего Востока. Из-за трудных климатических условий северные тер-

ТАМ, ГДЕ ШУМЕЛА ТАЙГА

Об экономическом развитии Сибири и Дальнего Востока

рритории обживаются медленнее.

Советские социологи, которые сейчас внимательно изучают различные причины миграции населения в стране, пришли к выводу, что в основе ее зачастую лежат соображения экономического порядка. Миграция зависит также от того, каковы возможности на новом месте получить жилье, достаточно ли хорошое там снабжение товарами, есть ли кинотеатры, библиотеки, школы, детские учреждения.

Меры предусмотренные Советским Союзом в 1970 году, учитывают выводы ученых.

СИБИРЬ — СУНДУК С СОКОРОВИЩАМИ

В СИБИРИ и на Дальнем Востоке сейчас проживает примерно пятая часть населения Советского Союза — более 45 миллионов человек. Это не так много, если учитывать, что на эти районы приходится свыше 50 процентов советской территории. Но дело не только в неравномерном распределении населения на всем пространстве СССР. Сибирьbasнословно богата, у нее есть все и поэтому есть будущее. Единственное, в чем она нуждается сейчас, — это увеличение трудовых ресурсов.

Здесь сосредоточены богатейшие запасы каменного угля, свыше половины запасов природного газа, почти столько же запасов нефти. На советском Востоке расположены основные разведанные месторождения золота, олова, руд, вольфрама, слюды, ртути, свинца, цинка, плюс мощь сибирских рек и неисчислимые запасы леса в тайге.

По расчетам советских экономистов, через десять лет выработка электроэнергии в Сибири и на Дальнем Востоке составит в общем балансе Советского Союза 20 процентов, производство стали — 15, синтетических смол и пластмасс —

22, химических волокон — около 30, целлюлозы — 44 процента. Будут интенсивно добывать уголь, нефть, природный газ.

Роль этого края теперь не сводится лишь к поставкам сырья и полуфабрикатов. Здесь бурно развивается перерабатывающая промышленность. За Урал сдвигаются центры размещения тяжелой промышленности, научные и исследовательские институты.

Футурологи и экономисты предсказывают, что по своему техническому уровню к 2000 году Сибирь, по всей вероятности, будет наиболее передовым районом Советского Союза.

Из этих перспектив исходит осуществляемая ныне в СССР политика дальнейшего освоения и развития огромных пространств за Уралом, особенно — восточнее Байкала, включая Камчатку и остров Сахалин.

ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИ

Не надо думать, будто принятие экономических стимулов для переселенцев в Сибирь и на Дальний Восток началось только сегодня. Так называемые «северные льготы» для тех, кто отправляется на работу в трудные климатические зоны, существуют в СССР давно. Два года назад правительство приняло постановление об увеличении этих льгот. Спустя несколько месяцев были установлены надбавки к заработной плате для всех работающих на Дальнем Востоке. Дополнительные льготы предоставлены строителям: их зарплатная плата увеличена на 25 процентов. В этом смысле меры, намечаемые на 1970 год являются продолжением вполне определенной и последовательной политики — поощрять экономически людей труда Сибири и на Дальнем Востоке.

Климатический барьер пытаются преодолеть также архитекторы и проектировщики. Они предложили несколько принципиально новых решений градостроительной практики.

ЧТО ДАЛЬШЕ?

Но не менее важно, чтобы человек мог на месте реализовать свой высокий заработок. В связи с этим восточные районы страны нуждаются в улучшении снабжения, прежде всего продовольственными товарами.

Директор Института географии Сибири и Дальнего Востока академик Виктор Сочава заявил в интервью еженедельнику «Неделя»: «Создание собственной продовольственной базы — один из важных факторов закрепления здесь переселенцев».

Но климат Сибири и Дальнего Востока осложняет решение этой задачи, поскольку во многих районах, не говоря уже о полосе вечной мерзлоты, сельскохозяйственные культуры не успевают созревать — им не хватает тепла и солнца. Необходимы разнообразные научные исследования и эксперименты: нужна широкая сеть институтов сельскохозяйственного профиля, которые занимались бы проблемой продовольствия в комплексе.

Такой центр будет создан в ближайшее время. Выделены средства на создание пяти институтов в районе города Новосибирска — института животноводства, кормов, экономики, электрификации и химизации сельского хозяйства. Ученые будут заниматься проблемами генетики, мелиорации, лесного хозяйства.

Создание сибирского научно-исследовательского сельскохозяйственного комплекса призвано помочь в решении кардинальной задачи, стоящей на повестке дня: как минимум удвоить валовое производство сельскохозяйственной продукции в Сибири и на Дальнем Востоке.

Климатический барьер пытаются преодолеть также архитекторы и проектировщики. Они предложили несколько принципиально новых решений градостроительной практики.

Например, созданы различные проекты городов с переходами, обединяющими все помещения, а также с искусственным климатом. Эти проекты еще не реализуются, они весьма дороги, но вполне вероятно, что такие города будут существовать наяву.

А пока Сибирь и Дальний Восток нуждаются в привычном жилье. Выход только один — строить дома по типовым проектам с учетом климатических особенностей, строить как можно больше, чтобы удовлетворить нужды переселенцев с запада на восток. Показательно, что крестьяне, едущие в Сибирь из Центральной России, получают на новом месте отдельные дома с приусадебным участком. Усиление жилищного строительства на Востоке, предусмотренное в новом бюджете страны, безусловно, будет способствовать дальнейшему освоению и развитию этого богатого края.

И еще одна немаловажная деталь. По заключению исследователей, климат большей части районов Сибири отнюдь не вреден для организма человека. А средняя и южная полосы Сибири, например, отнесены к числу самых благоприятных территорий в СССР. Термальные источники, обнаруженные за Байкалом, вполне могут стать центром комфортабельных курортов.

Еще в XVIII веке русский ученый Михаил Ломоносов утверждал, что экономическое могущество России будет прирастать за счет развития Сибири. Потребовались десятилетия и даже столетия, прежде чем началось действительное освоение земель за Уральским хребтом. Сегодня этот процесс идет ускоренными темпами. Советский Союз не жалеет для этого ни техники, ни денег, ни усилий ученых.

Е. ДВОРНИКОВ,
комментатор Агентства печати Новости.

ВОСЬМИКРАТНЫЕ ЧЕМПИОНЫ



На снимке: сборная по хоккею с шайбой (слева направо): Виктор Коноваленко и Владимир Третьяк; первый ряд — Виталий Давыдов, Валерий Харlamov, Владимир Викулов, Борис Михайлов; второй ряд — Игорь Ромишевский, Анатолий Фирсов, Игорь Самочернов, Владимир Петров, Виктор Полупанов, Александр Рагулин; третий ряд — тренер сборной Анатолий Тарасов, Александр Мартынюк, Вячеслав Старшинов, Юрий Ренс, Валерий Никитин, Владимир Шадрин, Александр Якушев, Евгений Мишаков, Владимир Лугченко, Евгений Поладьев, Александр Мальцев, старший тренер сборной СССР Аркадий Чернышев.

Фотохроника ТАСС.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Насколько районная типография управления по печати Кемеровского областного комитета. Тираж 3500 экз. Заказ 508.

Рабочий поселок Я, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), телеграфа — 0-31.

„ГВАРДЕЙЦЫ СТОЯЛИ НАСМЕРТЬ“

ДОЛЖНИКИ

5 АПРЕЛЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.00 Новости.
12.10 Для малышей. Мультфильм.

12.20 Телевизионный народный университет. Факультет культуры. Живопись.

13.00 КВН-70 (повторно).

14.00 Для юношества. Отвечаем на вопросы 1 тура химической олимпиады.

16.00 Телеспектакль.

17.45 «Семь дней». Международная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
18.30 «Этап пятый». (Посвящается Дню геолога).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Республика накануне 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Выступление первого секретаря ЦК Коммунистической партии Белоруссии тов. Машерова.

20.15 Белоруссия сегодня и завтра.

21.25 «Люди большой судьбы». Премьера телефильма.

22.05 ЦТ. Клуб кинопутешественников.

23.05 «Я слышу весть». Передача из Минска.

23.35 «Октава». Музыкальная программа.

ДНИ ВЪХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

За редактора
Г. П. КАРБЫШЕВ.